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ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΜΑΡΙ, Η ΝΕΟΛΑΙΑ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΘ
“Unite the Youth, to Unite the Community”

Με μεγάλη επιτυχία και νεανικό σφρίγος ελληνικής περηφάνειας διεξήχθη το Σαββατοκύριακο 
10 και 11 Μαϊου στην Πέρθ το Ιδρυτικό Συνέδριο Δικτύου Νεολαίας ΣΑΕ Δυτικής Αυστραλίας 
στο χώρο του Ελληνικού Κοινοτικού Κέντρου, 20 Parker Street, Northbridge, Perth.

Πάνω από 800 συνολικά άτομα παρευρέθηκαν με εκπροσώπους της Πολιτειακής Βουλής και της 
ομογένειας στις διήμερες εκδηλώσεις που είχε διοργανώσει το ΣΑΕ Ωκεανίας σε συνεργασία με 
την Ελληνική Κοινότητα Δ.Α., άλλους παροικιακούς οργανισμούς, το Τμήμα Ελληνικών 
Σπουδών Πανεπιστημίου Notre Dame Αυστραλίας με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό κ. Σάββα 
Παπασάββα, την ελληνική νεολαία Δ.Α. και πολλούς παροικιακούς παράγοντες.

Συγκινητική η προσέλευση νέων και νεανίδων που βρήκαν βήμα έκφρασης των ελληνικών 
πεποιθήσεων και καταβολών τους, παρότι πολλά από αυτά τα νέα παιδιά είναι 3ης και 4ης γενιάς 
μεταναστών, παιδιά μικτών γάμων.

Οι εργασίες του συνεδρίου άρχισαν το Σάββατο με μια πολιτιστική εκδήλωση ελληνικού 
χρώματος που άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις με παραδοσιακούς χορούς από το συγκρότημα 
του Κολεγίου Αγίου Ανδρέου και της Παλλακωνικής Αδελφότητας Μελβούρνης και ελληνική 
μουσική από την ορχήστρα ‘Αναδρομική Κομπανία’.

Στους ομιλητές της έναρξης, η Πρόξενος στην Περθ κα Δέσποινα Τζανακάκη, ο Συντονιστής 
ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής Γιώργος Αγγελόπουλος, ο πολιτειακός Βουλευτής κ. John 
D’Orazio (Εργατικό), ο αρχηγός της πολιτειακής Αντιπολίτευσης κ. Troy Buswell (Λίμπεραλς), 
ο ομοσπονδιακός βουλευτής Luke Simpkins (Λίμπεραλς), ο Επικεφαλής του Πολιτειακού 
Συνδέσμου του ΣΑΕ Δ.Α. και Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Δ.Α. Βαγγέλης Κακούλας, ο 
Ταμίας του ΣΑΕ Ωκεανίας και πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κυπριακών Κοινοτήτων Αυστραλίας 
και Νέας Ζηλανδίας Μιχάλης Χριστοδούλου.

Οι ομιλητές τόνισαν τη σημασία της διασύνδεσης της νεολαίας, τόσο για την διατήρηση και 
προώθηση της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού την Αυστραλία, όσο και για το προσωπικό 
επαγγελματικό και κοινωνικό όφελος των νέων και νεανίδων μας. 

Σημαντική η δήλωση του πολιτειακού Βουλευτή κ. John D’Orazio ότι θα καταθέσει ψήφισμα 
στη Βουλή της Δ.Α. για υποστήριξη της επιστροφής των Γλυπτών του Παρθενώνα στην Ελλάδα, 
καλώντας και την αντιπολίτευση να το στηρίξει.

Την επομένη, Κυριακή 11 Μαϊου, ο Επικεφαλής του Πολιτειακού Συνδέσμου του ΣΑΕ Δ.Α. και 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Δ.Α. Βαγγέλης Κακούλας κήρυξε την έναρξη των 
εργασιών του Συνεδρίου Νεολαίας και με την ευκαιρία της Ημέρας της Μητέρας, ο κ. Σάββας 
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Παπασσάβας τίμησε με ανθοδέσμη την κα Ελένη Τουφεξή, στο όνομα των Μητέρων όλου του 
κόσμου.

Ο Συντονιστής ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος, αναφέρθηκε στο 
γεγονός της ημέρας τονίζοντας μεταξύ άλλων στη νεολαία: «Το Δίκτυό σας θα αποτελέσει ένα 
ανεξάρτητο σώμα, μέρος του Δικτύου Νεολαίας ΣΑΕ Ωκεανίας που θα ιδρυθεί σε συνέδριο στο 
Σύδνεϋ τον Σεπτέμβριο και το οποίο θα αποτελεί μέρος του παγκόσμιου Δικτύου Νεολαίας 
ΣΑΕ, που σχεδιάζεται να ιδρυθεί το 2010 σε συνέδριο στην Ελλάδα, από αντιπρόσωπους των 
περιφερειών. 

Τα Δίκτυα Νεολαίας θα ενεργούν ανεξάρτητα κάτω από τη ομπρέλλα του ΣΑΕ και προορίζονται 
να αναλάβουν από τη σημερινή ηγεσία της ομογένειας την προώθηση του Ελληνικού 
πολιτισμού, γλώσσας και παράδοσης στις χώρες γέννησης των ελληνικής καταγωγής νέων και 
νεανίδων. 

Σχεδιάζεται να καταστεί ένα τεράστιο Δίκτυο Νεολαίας ελληνικής καταγωγής με πολύτιμα 
οφέλη στη διεκδίκηση κοινών στόχων, μέσω των καναλιών επικοινωνίας που θα δημιουργηθούν 
από την Αυστραλία μέχρι τις ΗΠΑ και τον Καναδά, την Ευρώπη, τη Ρωσία και την Ασία, από τη 
Νότια Αφρική μέχρι την Αλεξάνδρεια και τη Νότια Αμερική, ό,που διαμένει η ειρηνική και 
προοδευτική ομογένεια.»

Μίλησαν επίσης ο Ταμίας του ΣΑΕ Ωκεανίας και πρόεδρος της ΠΣΕΚΑ Μιχάλης 
Χριστοδούλου και ο εκπρόσωπος της Ελληνικού Προξενείου Πέρθ κ. Νίκος Στήλιος τονίζοντας 
την σημασία ενός τέτοιου διεθνούς δικτύου ελληνικής νεολαίας.

Έλαβαν μέρος και εκπρόσωποι του υποδειγματικού κολλεγίου Αγίου Ανδρέου (St Andrew’s 
Gramar) της Ελληνικής Κοιονότητας Ν.Α., το οποίο λόγω εξαιρετικής ακαδημαϊκής φήμης, 
προσελκύει πολλούς μαθητές άλλων μειονοτικών κοινοτήτων και μίλησαν υπέρ της επιστροφής 
των γλυπτών του Παρθενώνα, της ελληνομάθειας και της σημασίας ενίσχυσης των δεσμών με 
την γενέτειρα.

Το σύνθημα «Ενώστε την Νεολαία για να ενωθεί η παροικία» (Unite Youth, Unite the 
Community) που βγήκε από τους νέους, επεκράτησε στις καρδιές των παρευρισκόμενων.

Στη συνέχεια εκλέχθηκε προεδρείο αποτελούμενο από τους Anthony Zorbas (προεδρεύων), 
Chrystalla Georgiou, Alexi Gavalas, Stan Mastrantonis, και τριμελής εφορευτική Επιτροπή 
αποτελούμενη από τους Αlexis Antronis, Zinon Platritis και Marina Georgiou που προχώρησαν 
στις διαδικασίες του συνεδρείου.

Στη διάρκεια του Συνεδρίου διεξήχθησαν τέσσερα θεματικά εργαστήρια επιτροπών:
1) Ελληνομάθεια - Πολιτισμός
2) Σύνδεση με την Ελλάδα – Εθνικά θέματα
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3) Ενημέρωση-καταγραφή- επικοινωνία- δραστηριότητες Νεολαίας 
4) Προώθηση της Ελληνοαυστραλιανής ταυτότητας - Επικοινωνία μεταξύ 
    των γενεών - Παροικιακά θέματα

Μετά από συζητήσεις και διεργασίες, οι επικεφαλής των επιτροπών κατέθεσαν προτάσεις και 
υποδείξεις για βελτίωση και αναβάθμιση της επικοινωνίας της νεολαίας μας με τις οργανώσεις, 
το ΣΑΕ και την Ελληνική πολιτεία.
Από τα βασικότερα σημεία των προτάσεων: Δημιουργία ελληνικού νηπιαγωγείου, επαφή με την 
γενέτειρα, ρόλος του ΣΑΕ, επικοινωνία με σύγχρονα πολυμέσα (Emails, Newsletter, Facebook, 
SMS, Website), αναβάθμιση του κτιρίου της Ελληνικής Κοινότητας Δ.Σ., συχνές ελληνικές 
πολιτιστικές και ψυχαγωγικές εκδηλώσεις, μόνιμους εκπαιδευτικούς, ποδοσφαιρικές-αθλητικές 
ομάδες, χορός, κατασκηνώσεις, ανταλλαγές σπουδαστών και την υποστήριξη στους 
Πανελλήνιους Αθλητικούς και Πολιτιστικούς Αγώνες ΣΑΕ Ωκεανίας – Μελβούρνη 2009 και 
στήριξη εθνικών θεμάτων. 
Την επεξεργασία και ανάλυση των προτάσεων θα επεξεργαστεί το νεοεκλεγέν Διοικητικό 
Συμβούλιο του Δικτύου Νεολαίας Δ.Α. και θα παρουσιαστούν στη Γενική Συνέλευση ίδρυσης 
του Δικτύου ΣΑΕ Ωκεανίας, το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον Σεπτέμβριο 2008.
Οι προτάσεις των νέων και νεανίδων καταχειροκροτήθηκαν από τους παρευρισκόμενους που 
αποτελούσαν το ακροατήριο σε όλη τη διάρκεια του συνεδρίου. 

Μετά την υποβολή υποψηφιοτήτων, εκλέχθηκε εννεαμελές διοικητικό Συμβούλιο του Δικτύου 
Νεολαίας ΣΑΕ Δ.Α. αποτελούμενο από τους: Chrystalla Georgiou, Vasilis Glitsos, Efterpi 
Platritis, Nefeli Naoum, Alexi Gavalas, Stan Mastrantonis, Kyriakos, Stylianou, Anthony 
Zorbas, Alexandra Papadakis και αναμένεται να συγκροτηθεί σε σώμα στις επόμενες δύο 
ημέρες.

Πριν τη λήξη της διαδικασίας, το Δίκτυο Νεολαίας Δ.Α. πέρασε ψηφίσματα υπέρ της ειρηνικής 
επίλυσης του Κυπριακού σύμφωνα με τις αποφάσεις του ΟΗΕ και της στήριξης ενεργειών της 
Ελλάδος για ειρηνική επίλυση του θέματος της ονομασίας της πΓΔΜ. 

Με το κλείσιμο, η νεολαία μας δήλωσε περήφανη για την ελληνικότητά της και ότι προσδοκούν 
πολλά και έχουν πολλές ελπίδες στο ΣΑΕ, σαν μέσου διασύνδεσης.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ
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